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První listopadová neděle patřila v City parku 
Jihlava vaření. Konalo se zde národní finále gast-
ronomické soutěže Trophée Mille. Osm týmů a 
šestnáct mladých kuchařů a kuchařek.

Mimo jiné zde byli studenti oboru kuchař-číš-
ník Tereza Urbánková a David Lukačko, zástupci 
z jihlavské Obchodní akademie, střední zdravot-
nické školy a střední odborné školy služeb. 

Těm se na domácí půdě nakonec podařilo zví-
tězit a zajistit si tak možnost reprezentovat Česko 
na finále v Remeši.

V soutěži byly pevně dané suroviny, které muse-
ly být zakomponovány do sladkého i slaného 
pokrmu.

Některé suroviny však byly nové i pro učitele 
odborného výcviku, kteří děti na soutěž připravo-
vali. 

„Zákvas z červené řepy byl nový i pro nás. Takže 
jsme si ho museli prvně ochutnat,“ vysvětluje Tomáš 
Partl, který děti na soutěž chystal.

Během soutěže svým svěřencům mohl lehce 
pomáhat. „Nesměl jsem ochutnat ani pomoct, ale 
mohl jsem radit a trošku organizovat. Fyzicky jsem 
dělat nic nemohl,“ vysvětluje učitel.

Když zjistil, že zvítězili, byl to prý nepopsatelný 
pocit. „Běhala mi husina po zádech,“ říká s úsmě-
vem při vzpomínce na úspěšné finále, které se 
koná 20. března příštího roku.

Vítězka Tereza Urbánková prozradila, že byla 
nominací do soutěže nadšená.

Příprava na soutěž trvala asi pět dní. „Kaž-
dý den jedno jídlo, třetí den to bylo už ideální a jen 
jsme dodělávali vzhled,“ vysvětluje Terezin týmový 
kolega David Lukačko.

Tereza měla na starosti sladký pokrm a David 
slaný. „Nejnáročnější byl asi začátek, než jsme se 
chytli. Pak když jsem viděla, že jedeme správně, tak 
už ten stres opadl,“ popisuje pocity z celorepubli-
kového finále studentka.

Ani jeden z dvojice prý výhru nečekal a byla pro 
ně překvapením. David na prvenství prý chví-
li pomýšlel, ale ve chvíli, kdy viděl jídla ostatních 
soutěžících, tak očekával přinejlepším třetí místo.

Tereza měla oproti tomu velké nervy a bála se, že 
něco pokazili. Oba studenti se také shodují na tom, 
že by do budoucna chtěli pracovat v gastronomii.

To je ovšem zatím ještě daleká budoucnost. 
Mnohem blíž je proti tomu velké březnové finále 
ve francouzské Remeši. 

„Strašně se těším, akorát ta příprava bude náročná. 
Dáváme teď dohromady recepty a budeme zkoušet,“ 
popisuje Tereza přípravy a dodává, „pořád tomu 
nemůžu uvěřit, že jedeme. Když jsem nastoupila na 
tuhle školu, rozhodně mě nenapadlo, že budu vařit ve 
Francii před kuchaři s michelinskými hvězdami.“

David doufá, že se zde umístí alespoň na třetím 
místě, i když i to podle něj prý nejspíš bude těžké.

 -vd-

Na vítězství v soutěži si nevěřili

VÍTĚZNÝ tým.  Foto: archiv školy
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